

义乌商报



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

市委理论学习中心组召开专题学习会 坚定不移贯彻落实袁家军书记重要讲话精神 争当“重要窗口”模范生

市人大常委会召开党组(扩大)会议 传达学习袁家军书记重要讲话精神 创新开拓勇担当 展现人大新作为

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日下午,市人大常委会召开党组(扩大)会议,集中传达学习省委书记袁家军在省委书记袁家军2020年秋季学期开学典礼上的重要讲话精神,研究部署市人大常委会的贯彻落实工作。市人大常委会党组书记、主任丁政主持会议,副主任傅春明、胡爱芬、朱位松出席会议。

会议指出,省委书记袁家军的重要讲话立意高远、内涵丰富,具有很强的思想性、指导性、针对性,为我们干好当前和今后一个时期工作指明了方向。全体人大干部要把学习省委书记袁家军重要讲话精神作为当前的重大政治任务,迅速掀起学习热潮,通过专题学、自学、座谈讨论等形式,把握精神实质,学深悟透,先学一步、学深一层、多悟一分,把重要讲话精神落实到工作当中。

会议强调,要发挥人大制度优势,努力成为坚持党的领导、人民当家作主、依法治国三者有机统一的重要窗口。要始终把党的领导贯穿到人大工作各方面和全过程;牢固树立以人民为中心的发展思想,实现“全过程民主”与人大工作有效衔接;认真履行人大依法履职监督等职能,发挥好基层立法联系点优势,为国家立法作出义乌贡献的同时,推动民主法治建设、社会治理体系和治理能力现代化,使法治成为义乌核心竞争力的重要组成部分;重视和善于使用重大事项决定权,有计划地作出决议决定,认真抓好“十四五”规划的调研工作,及时将市委意图转化为全市人民共同意志。要积极开展创新,努力成为人大工作高质量发展的先行区。要强化创新意识,突出创新重点,尤其在基层立法联系点、“代表+”工作品牌、“人大代表联络站+三服务”机制、做深24小时“问政”平台,加强镇街人大工作等方面,不断谋求新作为;着力创新工作方式,更加注重集中民智、利民惠民,注重上下联动、协同推进,系统谋划做好人大工作。

会议要求,要坚持政治引领,把思想过硬作为“基础桩”,把业务过硬作为“基本功”,把作风过硬作为“压舱石”,把廉洁过硬作为“护身符”,切实党员干部“五(五)带头”,加快打造一支与争当“重要窗口”模范生相匹配的高素质人大干部队伍,努力成为人大“两个机关”建设的模范生。

跨境贸易新形势下 义乌机遇交流会举行

全媒体记者 龚艳

本报讯 9月11日,浙江省国际商会今年首次线下沙龙活动在我市举行,50余家省国际商会会员企业相聚一堂,以“跨境贸易新形势下义乌机遇”为主题,深入探讨为义乌后疫情时代跨境贸易发展把脉问诊。

活动现场,浙江省国际商会秘书长严佳详细介绍了商会去年换届以来工作情况。市商务局、商城集团、浙江金斯顿供应链集团、陆港国际班列有限公司相关负责人分别围绕“世界‘小商品之都’共享全球商机”“小商品城——国际贸易综合服务商转型之路”等内容开展专题演讲。与会人员还先后到义乌综合保税物流中心、义乌铁路口岸和国际商贸城五区进口馆等地参观考察。

通过此次沙龙活动,与会人员纷纷表示,义乌在促进跨境电商模式与物流匹配融合,带动数字贸易、跨境供应链物流、跨境电商“海外仓”高质量发展方面的经验做法值得学习和借鉴。未来要加强与义乌在跨境物流、数字贸易等方面深度交流与对接合作,搭建高标准的数字贸易生态企业交流合作平台,共享跨境电商行业发展新机遇。

特别关注

“夜经济”下的 “文明风”有待提升

市长王健、市人大常委会主任丁政、市政协主席葛国庆和市委理论学习中心组其他成员参加会议。市委常委作交流发言。

林毅指出,袁家军书记的重要讲话,通篇闪耀着浙江创造性落实习近平新时代中国特色社会主义思想的光芒,是今后一个时期谋划推进浙江发展的总纲;通篇贯穿了落实“两个维护”的政治自觉,以人民为中心的利民自觉,高水平推进现代化建设的时代自觉,加快高质量发展的实践自觉,以新迎新、革新老新的改革自觉,立足全球、放眼未来的开放自觉,不忘初心、牢记使命,敢于担当、善于担当的历史自觉。要认真学习领会,切实把思想和行动统一到袁家军书记重要讲话精神上来,深刻把握一以贯之的政治定力,深刻把握革新老新的创新思维,深刻把握现阶段新形势下的

重点任务,深刻把握全面过硬的队伍要求。

林毅强调,要深入贯彻袁家军书记重要讲话中的创新思维,提升治理水平和治理能力。更加注重统筹协调,切实增强全局观念、战略思维,把义乌发展放在构建“双循环”新发展格局中、放在长三角一体化发展格局中、放在全省高质量发展的格局中、放在共建都市圈的格局中谋划,在更高层次实现高质量发展。更加注重系统集成,各项工作都要从碎片化转向一体化,从各自为战转向整体统筹。更加注重智慧精准,深入推进“数字赋能”“整体智治”,大力发展数字贸易、数字经济,强化数字应用。更加注重务实高效,各项工作都按照全省第一去努力。更加注重利民惠民,始终坚持以人民为中心,集中资源、集中力量,满足各类民生基本需求。

林毅强调,要系统谋划推进,在奋力争当“重要窗口”模范生中展现义乌担当、义乌作为。

重点在十个方面抓好落实,要忠实践行“八八战略”,坚持和深化“义乌发展经验”;要坚决创新思维、转变思想,全面谋划“十四五”规划和义乌新一轮发展;要坚定不移深化改革开放,打造国内大循环战略节点城市、国内国际双循环战略枢纽城市;要大力推进数字化转型,着力补齐突出短板;要大力优化城乡空间和功能,增强综合承载能力;要以省级重大平台为核心,构建适应新主体新业态的平台体系;要大力吸引各方人才,变人才洼地为人才高地;要坚持以人民为中心,彰显生态之美、人文之美、和谐之美;要坚决守牢底线,统筹好发展与安全;要强化唯实惟先,深化党员干部“五(五)带头”。

加快建设“两个样板” 争当“重要窗口”模范生

义乌购与非中合作项目促进会开展合作 为义乌小商品打通全球数字化贸易通路

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 近日,义乌购与非中合作项目促进会(AfriChina Projects Limited)签署了合作协议,双方建立起数字化贸易平台的数据合作协议。义乌购希望通过合作更好地为海外采购商提供优质的本地化服务,非中合作项目促进会则希望通过与义乌购的合作,为当地采购商对接义乌购上的优质商家及商品。

非中合作项目促进会拥有服务尼日利亚采购商的数字交易平台。在合作期间,义乌购将义乌购平台上的商品和商铺信息提供给非中合作项目促进会拥有的数字交易平台,方便尼日利亚的采购商采购义乌小商品。通过这种方式,能够很好地解决尼日利亚和中国之间开展商贸业务过程中遇到的大多数挑战(比如提供更加便利的本地化服务、建立尼日利亚采购商及中国供应商在数字化平台上的信任

等),以促进商品的无缝自由流通。近年来,尼日利亚一直密切关注中国的“一带一路”倡议,并通过此倡议加强与中国的合作。义乌是“一带一路”国际贸易支点城市,义乌小商品出口到全球219个国家和地区,是中国最大的出口基地之一。在当前全球新型冠状病毒肺炎疫情影响下,数字化国际贸易无疑是一个最佳选择。据悉,义乌购目前已经与来自俄罗

斯、伊朗、黎巴嫩、叙利亚、加拿大、巴西、埃及、智利、马来西亚、印度尼西亚等10多个国家和地区的合作伙伴签订数字化战略合作协议,实现与合作伙伴的共赢。海外合作伙伴通过义乌购官方授权,全线对接义乌购平台商铺和商品信息,为本地采购商提供便利的本地化服务。义乌购则通过为合作伙伴提供数字化的商品商铺引导数据,努力为义乌小商品打通全球数字化贸易通路。

江赤公路 首个隧道贯通

9月11日,由义乌文旅集团负责建设的省重点工程江赤公路二标段的大坑山隧道右洞正式贯通,这是江赤公路项目首个贯通的隧道,标志着江赤公路建设取得阶段性进展。

据介绍,贯通的大坑山隧道右洞是江赤公路二标段的重点控制工程节点之一,为双洞分离式隧道,单洞设计三行车道,全长952米。自去年10月初进洞施工以来,项目部加大人力物力投入,赶工期抢进度,经过近一年奋战顺利贯通。

全媒体记者 吕斌 摄



“云端”致富春风 吹进千家万户 ——义乌—汶川对口帮扶系列报道(中)

同走小康路

全媒体记者 吴峰宇

仲夏时节,位于汶川县岷江河谷西岸的威州镇孔山村,平均海拔高度1400米,因其独特的气候条件,该村青脆李果大、香脆、味甜,深受各地消费者青睐。今年,村里600多亩青脆李,更是喜获丰收。“进入直播间的各位朋友,后面这片青脆李果园,就是我们汶川‘三宝’之一,即将大量上市。欢迎义乌的乡亲下单

购买,我们会优先安排发货。”7月下旬,由义乌、汶川两地供销社系统举办的直播带货活动,在孔山村青脆李果园举行。

“什么价格?”“包邮吗?”“怎么拍?”……康养汶川“义”结兰直播间在线人数显示,两地约有11.68万消费者涌入,还有粉丝不断刷屏询问,预备的8000份青脆李也被抢购一空,而这只是义乌“党建+电商”模式,助力汶川农特产品销售的一个微观缩影。

以“义乌所能”补“汶川所需”。两地对口协作以来,义乌充分发挥世界“小商品之都”优势,结合汶川的实际需求,按照“党建+电商”的帮扶模式,通过电子

商务模式输出、电子商务知识技术培训、共建电商教育体系、开设线下线上汶川馆等方式,为当地量身定制了党建引领、人才培育、氛围营造、产业提升、服务优化等“五大工程”,促进当地自身造血功能,带动各族群众致富增收,形成了一条汶川特色的电子商务发展生态体系。

眼下,“党建+电商”这股致富春风,已经吹进了汶川的千家万户。

“云”上直播带货 助力“川味出山”

地处川西北的汶川县地理特点是“南部湿润,北部干燥”,依据这一特点,近年来,汶川县委、县政府提出了“南林北果”的

农业发展思路,其中“北果”指的就是甜樱桃、脆李子和香杏子,合称为“汶川三宝”,也是带领汶川人民脱贫致富的“法宝”。

孔山村、麦地村、月里村、增波村是当地青脆李主要种植区之一,海拔跨度大,青脆李成熟期从7月初一直持续到8月末,但因种植地位于高半山腰,基础设施相对薄弱,娇贵的青脆李很难走出大山,当地村民大多依靠“马路摊位”“旅游消费”解决销路。为帮助当地群众解决农产品销售难题,我市通过“义乌馆(预)售、汶川发货”与“线上线下”汶川馆结合的模式,积极助力当地农特产品销售。

(下转第三版)